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LE RISORSE ANCORA DISPONIBILILE RISORSE ANCORA DISPONIBILI

il Bando Nuova Impresa 2025 è un'ottima opportunità per chi vuole avviare una nuova attività inil Bando Nuova Impresa 2025 è un'ottima opportunità per chi vuole avviare una nuova attività in

Lombardia, grazie ai contributi a fondo perduto disponibili e alle risorse aggiuntive stanziate.Lombardia, grazie ai contributi a fondo perduto disponibili e alle risorse aggiuntive stanziate.  

Dopo la pubblicazione delle 4 graduatorie di assegnazione dei contributi, rimangono ancora a disposizioneDopo la pubblicazione delle 4 graduatorie di assegnazione dei contributi, rimangono ancora a disposizione

risorse per più di risorse per più di 7.000.000 di Euro7.000.000 di Euro . Ricordiamo che il bando ha una dotazione finanziaria complessiva di. Ricordiamo che il bando ha una dotazione finanziaria complessiva di

oltre oltre 10.500.000 Euro10.500.000 Euro ..

BeneficiariBeneficiari 

Possono accedere alla misura le Micro, Piccole e Medie Imprese appartenenti ai settori del commercio,Possono accedere alla misura le Micro, Piccole e Medie Imprese appartenenti ai settori del commercio,

terziario, manifatturiero, gli artigiani ed i lavoratori autonomi appartenenti alle medesime categorie, terziario, manifatturiero, gli artigiani ed i lavoratori autonomi appartenenti alle medesime categorie, cheche

hanno avviato una nuova attivitàhanno avviato una nuova attività con sede legale o sede operativa sul territorio della Lombardia  con sede legale o sede operativa sul territorio della Lombardia aa

partire  dal 1 giugno 2024partire  dal 1 giugno 2024 ..

Spese ammissibiliSpese ammissibili 

Possono essere rendicontate le seguenti spese sostenute per l’avvio dell’attività: Possono essere rendicontate le seguenti spese sostenute per l’avvio dell’attività: 

Spese in conto capitaleSpese in conto capitale 

a) Acquisto di beni strumentali, macchinari, attrezzature, arredi a) Acquisto di beni strumentali, macchinari, attrezzature, arredi nuovi di fabbricanuovi di fabbrica ; ; 

b) Acquisto di software gestionale, professionale, licenze d’uso e servizi software in cloud o saas; b) Acquisto di software gestionale, professionale, licenze d’uso e servizi software in cloud o saas; 

c) Acquisto di Hardware (esclusi smartphone) c) Acquisto di Hardware (esclusi smartphone) 

d) Registrazione e sviluppo di marchi e brevetti d) Registrazione e sviluppo di marchi e brevetti 
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f) Onorari per prestazioni e consulenze riferite all’avvio dell’impresa; f) Onorari per prestazioni e consulenze riferite all’avvio dell’impresa; 

g) Spese per consulenze specialistiche per registrazione e sviluppo marchi e brevetti;g) Spese per consulenze specialistiche per registrazione e sviluppo marchi e brevetti; 

h) Canoni di locazione della sede legale o operativa;h) Canoni di locazione della sede legale o operativa; 

i) Costi per lo sviluppo di un piano di comunicazione, progettazione logo, sito web, registrazione dominio;i) Costi per lo sviluppo di un piano di comunicazione, progettazione logo, sito web, registrazione dominio;

Le spese devono essere sostenute in misura equivalente tra spese di natura capitale e spese di naturaLe spese devono essere sostenute in misura equivalente tra spese di natura capitale e spese di natura

corrente. corrente. 

Sono ammessi progetti di Sono ammessi progetti di investimento minimo pari a 3.000 Euroinvestimento minimo pari a 3.000 Euro . . 

Sul totale delle spese ammissibili sarà riconosciuta una percentuale forfettaria delSul totale delle spese ammissibili sarà riconosciuta una percentuale forfettaria del 7% 7%  a titolo di  a titolo di spesespese

generaligenerali . . 

Attenzione: I singoli beni acquistati devono avere unAttenzione: I singoli beni acquistati devono avere un importo minimo di € 250,00 più IVA.importo minimo di € 250,00 più IVA.

AgevolazioneAgevolazione 

Il contributo prevede l’erogazione di fondo perduto pari al 50% del totale delle spese sostenute eIl contributo prevede l’erogazione di fondo perduto pari al 50% del totale delle spese sostenute e

quietanzate, alla data della presentazione della domanda, no ad un massimo di quietanzate, alla data della presentazione della domanda, fino ad un massimo di 10.000 Euro10.000 Euro . . 

Termini di presentazione della domandaTermini di presentazione della domanda 

Lo sportello per la richiesta di contributo rimarrà aperto no al prossimo Lo sportello per la richiesta di contributo rimarrà aperto fino al prossimo 16 Gennaio 202616 Gennaio 2026 , salvo, salvo

esaurimento delle risorse.esaurimento delle risorse.

Richiedi informazioniRichiedi informazioni

UnioncamereUnioncamere Regione LombardiaRegione Lombardia Fondo perdutoFondo perduto StartupStartup Nuova Impresa 2025Nuova Impresa 2025

e) Acquisto e installazione di corpi illuminanti a LED a basso consumo in sostituzione dell'illuminazione    
__tradizionale esistente (a fluorescenza, incandescenza o alogena, etc.) (c.d. relamping);
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